

Výroční zpráva o životě sboru 2022

V loňském roce měl náš sbor 363 členů, z toho platících salár 110.

V loňském roce zemřeli Petr Bragagnolo († 7. 1. 2022), Vladislav Krotíl († 28. 1. 2022), Vladimíra Pokorná († 22. 2. 2022), Josef Abrhám († 16. 5. 2022), Růžena Bartíčková († 2. 11. 2022), Hana Procházková († 4. 12. 2022) a Věra Matoušková († ?)

Pokřtěni byli Emílie Borůvková (17. 7. 2022), Antonie Borůvková (17. 7. 2022), Duong Tung Anh (25. 9. 2022) a Maxmilián Rausch (podzim 2022).

Sňatek uzavřeli Andreas Dumalas a Denisa Frantová (24. 6. 2022) – bez církevní příslušnosti.

Faráři sboru byli Anna Pokorná a Maroš Klačko, který od října nastoupil na rodičovskou dovolenou. Od té doby je jedinou farářkou na půl úvazku Anna Pokorná. Staršovstvo sboru v loňském roce zahájilo jednání s několika faráři, protože sestře farářce končí smlouva v září roku 2023.

V březnu loňského roku proběhla volba nového staršovstva. Zvoleni byli Aleš Kratochvíl, Daniel Mikolášek, Pavlína Krupová, Hana Stelzerová, Jana Minaříčková, Ladislav Wagner, Jan Rybář, Kryštof Maláč a Ester Kopecká, náhradníci Jan Horálek a Richard Jenčo. Kurátorkou sboru starší zvolili Ester Kopeckou, která z osobních důvodů na pozici rezignovala a od října byla kurátorkou sboru zvolena Jana Minaříčková. Místokurátorem je Aleš Kratochvíl.

Administrativní výpomoc ve sborové kanceláři vykonává Alice Brodská Pištorová, pokladnicí je Markéta Tabery, kostelníkem je Kryštof Maláč.

Sbor v roce 2022 zaměstnal celkem 21 zaměstnanců na 35 různých pracovních smluv a dohod, 31 z nich bylo hrazeno z grantů a dotací.

Informace o sboru, bohoslužbách, setkáních a aktivitách jsou zveřejňovány na webových stránkách sboru <http://ccesmichov.cz/>, sbor má také youtube kanál <https://www.youtube.com/@ccesmichov8701> a facebookový profil <https://www.facebook.com/ccesmichov/>

Sborový časopis Alfa a Omega vyšel v minulém roce čtyřikrát, přičemž jeho březnové číslo 101 bylo rozšířeno o charakteristiky kandidátů vzhledem k volbě nového staršovstva na Výročním sborovém shromáždění.

Bohoslužby

Bohoslužby se konají pravidelně v neděli od 9.30 hodin. V roce 2022 se bohoslužby v našem sboru konaly celkem 56krát, průměrná účast byla 34 osob. Večeře Páně se konala 19krát. Kromě našich farářů nám službou slova posloužilo dalších 17 farářů a kazatelů.

Bohoslužby jsme slavili v lednu a v únoru ve sborové místnosti, v březnu jsme navrátili do nově zrekonstruovaného kostela. Během roku se postupně doplňovaly liturgické předměty. V září byla dokončena křtitelnice a na bohoslužbách na Boží hod jsme slavili kromě příchodu Páně tak trochu i (nekonečně odkládaný) příchod stolu Páně.

Nedělka, děti a učitelé

Nedělní škola se koná každou druhou a čtvrtou neděli v měsíci. Učiteli nedělní školy jsou manželé Hudcovi, kteří obnovili pravidelné konání nedělky a shrnují aktuální situaci.

„V návaznosti na dokončení rekonstrukce sálu kostela vyvstala otázka obnovení nedělní školy pro děti. Tento program zde dříve fungoval, když jsme se před cca pěti lety přistěhovali a začali jsme navštěvovat Smíchovský evangelický sbor. V mezičase a době rekonstrukce naše děti povyroستly a chtěli jsme pro ně tuto aktivitu obnovit. Nicméně nebylo mnoho těch, kteří by do toho šli také. Otázku, jak uchopit nedělní školu a případné naše zapojení, jsme si nejprve zodpověděli doma a následně jsme prokonzultovali s Aničkou Pokornou. Po znovuotevření jsme se zapojili aktivně ve výkonu této služby se základnou čtyřech dětí. S postupem obnovení prezenčních návštěv bohoslužeb se začaly přidávat další a další děti. V současnosti se ustálila pravidelnost konání nedělní školy (2. a 4. neděle v měsíci) a v tyto neděle je vidět i zvýšený počet dětí v kostele. Program nedělní školy navštěvuje obvykle 8 až 12 dětí. Současně se snažíme oslovovat před bohoslužbou i nové či nárazové návštěvníky. Utvořila se krásná skupinka dětí nejsilnější ve věku 4 až 6 let.

Program si pro děti připravujeme obvykle spontánně, podle aktuálních témat, jako jsou vztahy s kamarády, se sourozenci. Probrali jsme i otázku války. Zařazujeme také témata církevního roku. Např. na den Děkčinění jsme si povídali o darech, které jsme dostali. Mohli jste také v tento den zaznamenat zapojení dětí do Večeře Páně. V adventním čase jsme se věnovali vánoční tematice a místo vánoční hry jsme nacvičili adventní pásmo se spoustou zvířátek. Jak bude program nedělní školy vypadat, se odvíjí podle našich možností, schopností a tématu. Pospolitost dětské skupiny je podpořená i víkendovým setkáním, které vzešlo z iniciativy Krupových již dříve. Společně plánované občasné nedělní procházky také podpořily dětská přátelství. Někteří z nás navštívili Mikulášskou nadílku pořádanou KP Smíchov, nebo akci Advent na faře. Uvítáme mezi sebe další dobrovolníky, kteří by se mohli do nedělní školy zapojit.“

Biblické hodiny

Biblické hodiny se konaly pravidelně v úterý od 16 hodin. Na biblické hodiny dochází obvykle skupina přibližně 8 až 12 lidí. Na jaře jsme probírali listy apoštola Pavla, od podzimu jsme začali cyklus věnovaný Janovu evangeliu. Biblické hodiny jsou nejen setkáním nad Písmem, ale i příjemným časem stráveným nad kávou, čajem a občerstvením (díky patří všem, kteří tu a tam něco donesou, zejména pak sestře Libuši Ployharové za její pravidelné občerstvení), při kterém se probírají aktuální společenská témata.

Konfirmandi

V loňském roce byla confirmována Kateřina Krupová, confirmace se konala ve sboru ČCE v Ostravě.

Nový běh setkání pro konfirmandy na podzim nezačal, protože v dané věkové skupině nebyli žádní adepti.

Pastorační činnost

O pastorační činnost v našem sboru se hojně a obětavě stará zejména starší generace. Sestra farářka chodí na pastorační návštěvy a udržuje se členy telefonickou i emailovou komunikací. Příležitosti k pastoračním rozhovorům se naskytly také během příprav k různým kazuálím (svatby, pohřby).

Hudba ve sboru, SPZ

Doprovod při bohoslužbách aktuálně koordinuje Pavlína Krupová. Podíleli se na něm kromě ní samotné také Josef Coufal, Jakub Chráska, Marek Hudec, Daniel Mikolášek, Petr Borůvka, Jan Krupa a Jordana Blažková.

Smíchovští příležitostní zpěváci se scházejí téměř pravidelně v pondělí od 18.30 hodin a zpravidla jednou měsíčně doprovázejí zpěvem nedělní bohoslužby. Dvakrát ročně jezdí na soustředění, kde se intenzivně věnují přípravě nových opusů. Kromě pravidelných nedělních vystoupení nastudovali SPZ spolu s přáteli zpěváky a orchestrem Gloria A. Vivaldiho, které zaznělo při slavnostním otevření kostela po rekonstrukci v dubnu a při Noci kostelů v červnu. Při bohoslužbách Na Boží hod Vánoční uvedli Missu Brevis J. Pavlici.

SPZQ (kvartet/kvintet) se podílel také na benefičním „Koncertě pro Máňu a Honzu“ pořádaném farností sv. Anežky České na Spořilově.

V rámci Noci kostelů jsme ve spolupráci s AMU v Praze uspořádali také koncert katedry bicích nástrojů. Množství dalších hudebních aktivit se uskutečnilo v režii Komunitního prostoru.

Další setkávání ve sboru a aktivity

V roce 2022 se v našem sboru začala konat **modlitební setkání**. Jako první se na jaře konaly nedělní večerní modlitby, poté se přidala pravidelná modlitební setkání v úterý po biblické hodině s prosbami za mír. Od podzimu mají modlitební setkání nový formát – konají se jednou za dva týdny v úterý od 7.30 hodin. Setkání jsou otevřená všem přichozím. Setkání začínají četbou z Písma (většinou z knihy Žalmů), poté mohou účastníci předložit své modlitební náměty a hovořit o nich s ostatními. Následuje čas na modlitby, které jsou zakončeny společnou Modlitbou Páně.

Konaly se také **sborové brigády** jejich cílem byl úklid a zvelebení sborových prostor. Jedná se nejčastěji o úklid sborových kuchyní, sborové místnosti, hudebny, zahrady a dalších prostor, aktuálně také zprovoznění místností po rekonstrukci a podobně. I když úklid sborových prostor je pravidelně zajišťován, při sborové brigádě se hodí každá ruka, protože práce je vždy dost.

Náš sbor je také zapojen do **přípravy jídel pro potřebné**, jde o aktivitu, kterou koordinuje pražský seniorát a přípravu v rámci sboru zajišťuje nejčastěji Eva Mikolášková. Pokud by se někdo chtěl k aktivitě připojit, kontaktujte prosím sestru Mikoláškovou.

Společné pletení adventních věnců se konalo v sobotu 26. listopadu 2022, účast byla hojná.

Pravidelné adventní **společné bohoslužby s DEGP** (Deutschsprachige Evangelische Gemeinde Prag) s vystoupením SPZ a dětí se konaly v neděli 27. listopadu v kostele u Martina ve zdi.

Několikrát se v loňském roce konaly tzv. **sborové brunche**. Na jaře a v létě začalo KP pořádat brunche (z angl. **breakfast + lunch**) po nedělních bohoslužbách. Na podzim se k iniciativě přidal i sbor a po bohoslužbách jsme se několikrát zdrželi i na brzký oběd v předsálí kostela.

Tradiční **adventní sborová večere**, při níž se četla povídka Stalo se v Hürtgenwaldu se konala 13. prosince.

Bylo také zahájeno setkávání v rámci **klubu pro maminky s dětmi – Studna**. Setkání se konají dvakrát měsíčně, od září navštěvují program čtyři maminky s dětmi (nepravidelně kvůli časté nemocnosti předškolních dětí) a postupně se přidávají další. K setkáním jsme

využili prostor kavárny, chrámu či hudebny – podle charakteru programu nebo i zvědavosti dětí. Program je primárně určen pro maminky – tedy pro rodiče, nikoli pro samotné děti, i když i ty si tam samozřejmě také našly zábavu.

Náš sbor se také zapojil do **pomoc uprchlíkům a válkou postiženým**. Jde zejména o koordinaci ubytování, sbírky teplého oblečení spolu s KP pro Iniciativu Hlavák, sbírky potřebných věcí a účelovou sbírku pro ukrajinskou rodinu, která je ubytovaná v bytě členů našeho sboru.

Uskutečnilo se také několik **výletů/výprav a sborových víkendů**. V květnu se konal výlet k Lence Michalíkové. V září se konal sborový víkend v Bělči v září 2022 – zúčastnily zejména rodiny s dětmi a pobyt jsme zakončili dětskými bohoslužbami v areálu tábora. Archeologická výprava do Prokopského údolí se konala 9. října 2022 – akci, při které jsme vykopali několik ortocerů, jeden účastník akce dokonce našel zadek trilobita, jsme zakončili společnou návštěvou pivovaru.

Městská část Praha 5 podpořila projekt **Pamětníci Smíchova**, který má za cíl vytvořit audio knihovnu záznamů vyprávění našich nejstarších sousedů. Knihovnu naleznete na našich webových stránkách, aktuálně obsahuje záznamy rozhovorů s Libuší Nývtovou a Žofíí Vobrovou.

Rekonstrukce

Na jaře proběhlo slavnostní znovuotevření našeho kostela, jelikož byla dokončena půlroční rekonstrukce jeho interiéru, předsálí a kruchty. Renovováno bylo rovněž přilehlé zázemí, kde se nyní nachází nová farní kancelář, koupelna a hudebna, kde tak kromě zkoušek místního pěveckého sboru teď může probíhat i řada aktivit nově vzniklého Komunitního prostoru. Ten pak ke svým programům využívá i hlavní sál kostela. Zde se tak díky mobilním lavicím, které lze nyní snadno odsunout na obvod sálu mohou krom bohoslužeb, koncertů a přednášek, konat i taneční a divadelní představení a jiné pohybové aktivity. Díky propojení, resp. oddělení chrámového prostoru a místnosti pro rodiče s miminky pouze prosklenými pivotovými dveřmi, může být nyní dětská skupina součástí bohoslužeb, aniž by rušila program v hlavním sále.

Chrámový prostor byl v rámci rekonstrukce vybaven novým Stolem Páně, kazatelnou i křtitelnicí, které symbolizují otevřenou knihu či náruč a svými parabolickými křivkami rovněž odkazují na biblické motivy staré archy, ryby, či nakrojeného bochníku chleba. V rámci dokončovacích prací byly na čelní stěnu vráceny zatím dva biblické verše.

Díky finančnímu příspěví MČ Praha 5 a našeho partnerského německojazyčného sboru jsme mohli provést i nové opláštění varhan, zatím jen z přední pohledové strany. V předsálí kostela vznikla kavárna, která krom nápojů a drobných pochutin nabízí i vlastní kulturní program, čímž produkčně doplňuje celkovou nabídku Komunitního prostoru. Na kruchtě pak jejím přepažením vznikl v přední části prostor pro zpěváky, kteří se zde nyní díky přemístění

varhanního stolu blíže k píšťálám lépe seskupí. Prostor blíže k oknu je pak využíván kavárnou. Dětská místnost zatím slouží programům KP jako tvořivá dílna. Další investiční akcí, kterou jsme zas o kousek vylepšili stav naší budovy bylo položení nové izolace na přední terase, kde je nyní nově umístěno naše farní včelstvo. Po loňské celkové rekonstrukci naší hlavní chrámové terasy, která obnášela i stavbu nových zděných sloupků, úpravu zábradlí podle bezpečnostních norem a pokládku nové dlažby tak byla dokončena obnova povrchových krytin na všech chrámových terasách. I na tyto práce nám z části přispěla Městská část Praha 5.

Za zmínku rovněž stojí, že při revitalizaci kazatelny byla objevena časová schránka se vzkazem stavitelů kostela z roku 1931. Po doplnění našeho poselství jsme schránku uložili na její původní místo do základního kamene pod kazatelnou.

Celkové stavební náklady rekonstrukce se vyšplhaly na bezmála 17 milionů korun, z čehož byla 11 300 000 dotace z operačního programu EU Praha pól růstu, 2 500 000 jsme si na pět let půjčili ze stavebního fondu Jeronýmovy jednoty a 3 200 000 získali na mimořádných darech našich členů, či ze standardních sborových příjmů. Opláštění varhan stálo cca 300 000 Kč. Všem veřejným i soukromým dárcům bychom chtěli touto cestou poděkovat, neboť je malým zázrakem, že tak velké mimořádné podpory se nám dostávají v této ekonomicky velmi vypjaté době.

Komunitní prostor

KP zahájil činnost v lednu roku 2022 a má tak za sebou první rok činnosti. Členové týmu KP shrnují aktivity následovně.

„Byl to rok nepochybně krásný a veskrze prvorozený. Plný velké chuti, pouštět se do velkých věcí, plný změn, hledání i velkých zmatků.

I když jsme se někdy cítili vyčerpaní nebo ztěžka nacházeli směr projektu, vždy, když si s Vámi povídáme před bránou k faře nebo v kavárně na schodech, plní nás to radostí a chutí tady být. Hodně si vážíme chvil a příležitostí, kdy se setkáváme – napříč věky, zájmy i sociálními kruhy.

Srdečně děkujeme, že jste v našem zahajovacím roce byli s námi. To je velká radost – mít Vás po boku. Budeme rádi, když nám u boku zůstanete i nadále.

Moc nás těší, že tu máme milé sousedky, které vedou sousedskou jógu pro sousedky zpoza parku, výuku houslí, výtvarný ateliér pro děti ze Santošky a výtvarný ateliér pro děti ze Santošky. Máme radost, že spolupracujeme a poskytujeme prostor pro místní Gymnázium Na Zatlanech pro výuku nultáku ukrajinských studentů a Romodrom pro výuku romsko-ukrajinských dětí z ubytovny, co je tady za rohem. Také u nás hostuje pobočka Městské knihovny, místní uskupení Arbesačky s časem a programem pro rodiny s dětmi a InBáze, z. s. (s komunitním vařením a relax jógou RU/UKR friendly), která zde snad brzy

zřídí své kontaktní pracoviště. Proběhlo u nás setkání místní platformy Sousedění a povedla se nám společně naplánovaná sousedská akce Zelí, konalo se poměrně velké množství (externích i interních) koncertů a hudebních akcí přes alternativní jazz, pěvecké soubory a moderní vážnou hudbu a také několik velkolepých akcí pro menšiny.

Zkrátka, zahájili jsme závratné množství pravidelných aktivit, rozjeli jsme ve větším komerční pronájmy a otevřeli jsme krásnou a milovanou Kavárnu na věky (<https://kpsmichov.cz/kavarna/>). Pracovali jsme také na řadě dalších věcí, jako komunitní zahrada, potravinová banka, cyklus koncertů atd. Všechny aktivity také třídíme, revidujeme, čistíme a určujeme jasné směry, kam plout.“

Program KP můžete sledovat na webu <https://kpsmichov.cz>

Činnost Komunitního prostoru se podařilo zahájit díky operačnímu programu Praha – pól růstu ČR, Českobratrské církve evangelické sboru ČCE Praha 5 Smíchov a Městské části Praha 5.

Projekty

Náš sbor byl a je příjemcem financí v několika velkých dotačních projektech a v řadě menších projektů.

Z Operačního programu Praha pól růstu to jsou:

- Rozvoj sociální služby v prostorách FS ČCE Smíchov (CZ.07.3.56/0.0/0.0/20_076/0002315) ve výši cca 10 mil. Kč, v rámci kterého proběhne rekonstrukce sborové místnosti.
- Podpora aktivizace komunitního života (CZ.07.3.56/0.0/0.0/20_076/0001645) ve výši cca 10 mil. Kč, v rámci kterého proběhla rekonstrukce chrámu.
- Vznik a provoz Komunitního centra ČCE Smíchov (CZ.07.3.63/0.0/0.0/20_077/0001851) ve výši cca 5,7 mil. Kč, v rámci kterého je realizován provoz Komunitního prostoru.
- Školy a děti s OMJ jako součást komunitního života (CZ.07.4.68/0.0/0.0/20_079/0002141) ve výši cca 3 mil. Kč, v rámci kterého je realizována spolupráce se školami v okolí, zejména gymnáziem na Zatlanece.

Z programu Diakonického rozvoje a spolupráce při ČCE jsme obdrželi příspěvek na sociální práce, projekt Kavárny a Tvůrčí laboratoř současnosti.

MČ Praha 5 nám poskytla 5 grantů – na nové opláštění varhan a na projekty Pamětníci Smíchova, Divadelní soubory KP, naši SPZ a na projekt Komunitní zahrady na střeše kostela, který byl spolufinancován také Nadací Via.

ROZVAHA v plném rozsahu

ke dni 31.12.2022
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma
účetní jednotky

Farní sbor Českobratrské církve
Na Doubkové 2040/8
Praha 5
150 00

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému fin. orgánu

IČO
49276361

Označení	AKTIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b	c	1	2
A.	Dlouhodobý majetek celkem	Součet A.I. až A.IV.	3 448	15 781
A. I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	Součet A.I.1. až A.I.7.		
A. I. 1.	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	(012)		
A. I. 2.	Software	(013)		
A. I. 3.	Ocenitelná práva	(014)		
A. I. 4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	(018)		
A. I. 5.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	(019)		
A. I. 6.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	(041)		
A. I. 7.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	(051)		
A. II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	Součet A.II.1. až A.II.10.	4 870	17 103
A. II. 1.	Pozemky	(031)	36	36
A. II. 2.	Umělecká díla, předměty a sbírky	(032)	631	1 350
A. II. 3.	Stavby	(021)	1 060	14 625
A. II. 4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	(022)	319	890
A. II. 5.	Pěstitelské celky trvalých porostů	(025)		
A. II. 6.	Dospělá zvířata a jejich skupiny	(026)		
A. II. 7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek	(028)	259	
A. II. 8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	(029)		
A. II. 9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	(042)	2 565	202
A. II. 10.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	(052)		
A. III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	Součet A.III.1. až A.III.6.		
A. III. 1.	Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba	(061)		
A. III. 2.	Podíly – podstatný vliv	(062)		
A. III. 3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti	(063)		
A. III. 4.	Zápůjčky organizačním složkám	(066)		
A. III. 5.	Ostatní dlouhodobé zápůjčky	(067)		
A. III. 6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek	(069)		
A. IV.	Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	Součet A.IV.1. až A.IV.11.	-1 422	-1 322
A. IV. 1.	Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje	(072)		
A. IV. 2.	Oprávky k softwaru	(073)		
A. IV. 3.	Oprávky k ocenitelným právům	(074)		
A. IV. 4.	Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku	(078)		
A. IV. 5.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku	(079)		
A. IV. 6.	Oprávky ke stavbám	(081)	-844	-1 092
A. IV. 7.	Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých věcí	(082)	-319	-230
A. IV. 8.	Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů	(085)		
A. IV. 9.	Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům	(086)		
A. IV. 10.	Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku	(088)	-259	
A. IV. 11.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	(089)		

Označení	AKTIVA		číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b		c	1	2
B.	Krátkodobý majetek celkem	Součet B.I. až B.IV.	41	11 235	6 292
B. I.	Zásoby celkem	Součet B.I.1. až B.I.9.	51	269	91
B. I. 1.	Materiál na skladě	(112)	42		
B. I. 2.	Materiál na cestě	(119)	43		
B. I. 3.	Nedokončená výroba	(121)	44		
B. I. 4.	Polotovary vlastní výroby	(122)	45		
B. I. 5.	Výrobky	(123)	46		
B. I. 6.	Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny	(124)	47		
B. I. 7.	Zboží na skladě a v prodejnách	(132)	48		
B. I. 8.	Zboží na cestě	(139)	49		
B. I. 9.	Poskytnuté zálohy na zásoby	(314)	50	269	91
B. II.	Pohledávky celkem	Součet B.II.1. až B.II.19.	71	23	378
B. II. 1.	Odběratelé	(311)	52		41
B. II. 2.	Směnky k inkasu	(312)	53		
B. II. 3.	Pohledávky za eskontované cenné papíry	(313)	54		
B. II. 4.	Poskytnuté provozní zálohy	(314)	55		
B. II. 5.	Ostatní pohledávky	(315)	56	23	198
B. II. 6.	Pohledávky za zaměstnanci	(335)	57		
B. II. 7.	Pohl. za institucemi soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění	(336)	58		
B. II. 8.	Daň z příjmů	(341)	59		13
B. II. 9.	Ostatní přímé daně	(342)	60		
B. II. 10.	Daň z přidané hodnoty	(343)	61		
B. II. 11.	Ostatní daně a poplatky	(345)	62		
B. II. 12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	(346)	63		119
B. II. 13.	Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků	(348)	64		
B. II. 14.	Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	(358)	65		
B. II. 15.	Pohledávky z pevných termínových operací a opcí	(373)	66		
B. II. 16.	Pohledávky z vydaných dluhopisů	(375)	67		
B. II. 17.	Jiné pohledávky	(378)	68		7
B. II. 18.	Dohadné účty aktivní	(388)	69		
B. II. 19.	Opravná položka k pohledávkám	(391)	70		
B. III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	Součet B.III.1. až B.III.7.	80	10 932	5 818
B. III. 1.	Peněžní prostředky v pokladně	(211)	72	5	13
B. III. 2.	Ceniny	(213)	73		
B. III. 3.	Peněžní prostředky na účtech	(221)	74	10 927	5 805
B. III. 4.	Majetkové cenné papíry k obchodování	(251)	75		
B. III. 5.	Dluhové cenné papíry k obchodování	(253)	76		
B. III. 6.	Ostatní cenné papíry	(256)	77		
B. III. 7.	Peníze na cestě	(261)	79		
B. IV.	Jiná aktiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	84	11	5
B. IV. 1.	Náklady příštích období	(381)	81	11	5
B. IV. 2.	Příjmy příštích období	(385)	82		
	Aktiva celkem	Součet A. až B.	85	14 683	22 073

Označení	PASIVA		číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b		c	3	4
A.	Vlastní zdroje celkem	Součet A.I. až A.II.	86	3 128	13 057
A. I.	Jmění celkem	Součet A.I.1. až A.I.3.	90	3 640	13 151
A. I. 1.	Vlastní jmění	(901)	87	1 124	13 130
A. I. 2.	Fondy	(911)	88	2 516	21
A. I. 3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků	(921)	89		
A. II.	Výsledek hospodaření celkem	Součet A.II.1. až A.II.3.	94	-512	-94
A. II. 1.	Účet výsledku hospodaření	(963)	91	x	417
A. II. 2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	(931)	92	-875	x
A. II. 3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	(932)	93	363	-511
B.	Cizí zdroje celkem	Součet B.I. až B.IV.	95	11 555	9 016
B. I.	Rezervy celkem	Hodnota B.I.1.	97		
B. I. 1.	Rezervy	(941)	96		
B. II.	Dlouhodobé závazky celkem	Součet B.II.1. až B.II.7.	105	2 540	2 038
B. II. 1.	Dlouhodobé úvěry	(951)	98		
B. II. 2.	Vydané dluhopisy	(953)	99		
B. II. 3.	Závazky z pronájmu	(954)	100		
B. II. 4.	Přijaté dlouhodobé zálohy	(955)	101		
B. II. 5.	Dlouhodobé směnky k úhradě	(958)	102		
B. II. 6.	Dohadné účty pasivní	(389)	103	40	38
B. II. 7.	Ostatní dlouhodobé závazky	(959)	104	2 500	2 000
B. III.	Krátkodobé závazky celkem	Součet B.III.1. až B.III.23.	129	1 034	633
B. III. 1.	Dodavatelé	(321)	106	777	126
B. III. 2.	Směnky k úhradě	(322)	107		
B. III. 3.	Přijaté zálohy	(324)	108	116	255
B. III. 4.	Ostatní závazky	(325)	109		
B. III. 5.	Zaměstnanci	(331)	110	70	144
B. III. 6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům	(333)	111		
B. III. 7.	Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění	(336)	112	32	63
B. III. 8.	Daň z příjmů	(341)	113	33	
B. III. 9.	Ostatní přímé daně	(342)	114	6	5
B. III. 10.	Daň z přidané hodnoty	(343)	115		
B. III. 11.	Ostatní daně a poplatky	(345)	116		
B. III. 12.	Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu	(346)	117		
B. III. 13.	Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků	(348)	118		
B. III. 14.	Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů	(367)	119		
B. III. 15.	Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti	(368)	120		
B. III. 16.	Závazky z pevných termínových operací a opcí	(373)	121		
B. III. 17.	Jiné závazky	(379)	122		40
B. III. 18.	Krátkodobé úvěry	(231)	123		
B. III. 19.	Eskontní úvěry	(232)	124		
B. III. 20.	Vydané krátkodobé dluhopisy	(241)	125		
B. III. 21.	Vlastní dluhopisy	(255)	126		
B. III. 22.	Dohadné účty pasivní	(389)	127		
B. III. 23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	(249)	128		

Označení	PASIVA		číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b		c	3	4
B. IV.	Jiná pasiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	133	7 981	6 345
B. IV. 1.	Výdaje příštích období	(383)	130	12	
B. IV. 2.	Výnosy příštích období	(384)	131	7 969	6 345
	Pasiva celkem	Součet A. až B.	134	14 683	22 073

Sestaveno dne: 29.04.2023		Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:
Právní forma účetní jednotky: církev	Předmět podnikání: církev	Pozn.:

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

ke dni **31.12.2022**
(v celých tisících Kč)

Název a sídlo účetní jednotky

Farní sbor Českobratrské církve
Na Doubkové 2040/8
Praha 5
150 00

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému finančnímu
orgánu

IČO
49276361

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti		
			Hlavní	Hospodářská	Celkem
			5	6	7
A.	Náklady	1			
A. I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby Součet A.I.1. až A.I.6.	2	3 955	376	4 331
A. I. 1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek	3	1 836	60	1 896
A. I. 2.	Prodané zboží	4	4		4
A. I. 3.	Opravy a udržování	5	495	47	542
A. I. 4.	Náklady na cestovné	6	5		5
A. I. 5.	Náklady na reprezentaci	7	19		19
A. I. 6.	Ostatní služby	8	1 596	269	1 865
A. II.	Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace Součet A.II.7. až A.II.9.	9			
A. II. 7.	Změna stavu zásob vlastní činnosti	10			
A. II. 8.	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb	11			
A. II. 9.	Aktivace dlouhodobého majetku	12			
A. III.	Osobní náklady Součet A.III.10. až A.III.14.	13	2 361	13	2 374
A. III. 10.	Mzdové náklady	14	1 849	10	1 859
A. III. 11.	Zákonné sociální pojištění	15	512	3	515
A. III. 12.	Ostatní sociální pojištění	16			
A. III. 13.	Zákonné sociální náklady	17			
A. III. 14.	Ostatní sociální náklady	18			
A. IV.	Daně a poplatky Hodnota A.IV.15.	19	4	3	7
A. IV. 15.	Daně a poplatky	20	4	3	7
A. V.	Ostatní náklady Součet A.V.16. až A.V.22.	21	14	7	21
A. V. 16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	22			
A. V. 17.	Odpis nedobytné pohledávky	23			
A. V. 18.	Nákladové úroky	24			
A. V. 19.	Kurové ztráty	25			
A. V. 20.	Dary	26	3		3
A. V. 21.	Manka a škody	27			
A. V. 22.	Jiné ostatní náklady	28	11	7	18
A. VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek Součet A.VI.23. až A.VI.27.	29	413	120	533
A. VI. 23.	Odpisy dlouhodobého majetku	30	413	120	533
A. VI. 24.	Prodaný dlouhodobý majetek	31			
A. VI. 25.	Prodané cenné papíry a podíly	32			
A. VI. 26.	Prodaný materiál	33			
A. VI. 27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek	34			
A. VII.	Poskytnuté příspěvky Hodnota A.VII.28.	35	380		380
A. VII. 28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	36	380		380

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti			
			Hlavní	Hospodářská	Celkem	
			5	6	7	
A. VIII.	Daň z příjmů	Hodnota A.VIII.29.	37			
A. VIII. 29.	Daň z příjmů		38			
	Náklady celkem	Součet A.I. až A.VIII.	39	7 127	519	7 646
B.	Výnosy		40			
B. I.	Provozní dotace	Hodnota B.I.1.	41	4 214		4 214
B. I. 1.	Provozní dotace		42	4 214		4 214
B. II.	Přijaté příspěvky	Součet B.II.2. až B.II.4.	43	1 483		1 483
B. II. 2.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		44	596		596
B. II. 3.	Přijaté příspěvky (dary)		45	887		887
B. II. 4.	Přijaté členské příspěvky		46			
B. III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží		47	7	990	997
B. IV.	Ostatní výnosy	Součet B.IV.5. až B.IV.10.	48	1 369		1 369
B. IV. 5.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		49			
B. IV. 6.	Platby za odepsané pohledávky		50			
B. IV. 7.	Výnosové úroky		51	4		4
B. IV. 8.	Kursově zisky		52			
B. IV. 9.	Zúčtování fondů		53	1 365		1 365
B. IV. 10.	Jiné ostatní výnosy		54			
B. V.	Tržby z prodeje majetku	Součet B.V.11. až B.V.15.	55			
B. V. 11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56			
B. V. 12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů		57			
B. V. 13.	Tržby z prodeje materiálu		58			
B. V. 14.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku		59			
B. V. 15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku		60			
	Výnosy celkem	Součet B.I. až B.V.	61	7 073	990	8 063
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	ř. 61 - (ř. 39 - ř. 37)	62	-54	471	417
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	ř. 62 - ř. 37	63	-54	471	417

Sestaveno dne: 29.04.2023		Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:
Právní forma účetní jednotky: církev	Předmět podnikání: církev	Pozn.:

Příloha k účetní závěrce

Farní sbor Českobratrské církve evangelické

ke dni 31.12.2022

1. Popis účetní jednotky

Název:	Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Sídlo:	Na Doubkové 2040/8, PSČ 150 00, Praha 5
Právní forma:	Veřejně prospěšný poplatník
IČ:	49276361
Předmět podnikání:	církevní činnost
Den vzniku účetní jednotky:	1.1.1994
Zdaňovací období:	od 1.1.2022 do 31.12.2022
Rozvahový den:	31.12.2022
Okamžik sestavení účetní závěrky:	23.4.2023

2. Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod

Účetní jednotka v souladu se Zákonem o účetnictví vede účetnictví. Vzhledem k tomu, že účetní jednotka má část výnosů od daně osvobozených a část výnosů nepodléhající dani za předpokladu, že náklady na ně vynaložené jsou vyšší, byl v roce 2022 zvolen postup účtování na dvě střediska (hlavní a vedlejší činnost). Všechny výnosy a náklady jsou již v okamžiku účtování přiřazovány jednotlivým činnostem. V případě nákladů, které ekonomicky souvisí s oběma činnostmi, postupuje se podle poměru ploch prostor pronajímaných a sloužících pro církevní účely sboru. Dlouhodobý majetek a nakupované zásoby jsou oceňovány v pořizovacích cenách. V roce 2022 byly uplatněny daňové odpisy související s podnikatelskou činností účetní jednotky – tj. pronájem bytů a nebytových prostor. V roce 2022 byla ukončena 1. etapa rekonstrukce chrámu financována dotací z Operačního programu Praha - pól růstu. Nově nabytý majetek pořízený z dotace je odepisován pouze nedaňově.

3. Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky

Účetní jednotka neeviduje žádné dluhy po splatnosti.

4. Účetní jednotka neeviduje žádné pohledávky po splatnosti.

5. Průměrný přepočtený počet zaměstnanců účetní jednotky během účetního období byl 16.

Sestaveno dne: 23.4.2023

Sestavil: Jana Minaříčková, kurátorka